

Репортерская хроника



РАБОЧАЯ ЧАЙХАНА

«Чайхана» — так любовно называют новую комнату отдыха в модельном отделении фасонно-литейного цеха. А еще ее можно назвать деревянным чудом, уголком отдыха... Словом, как хотите, все определения будут отвечать действительности.

Идея чайной в коллективе возникла не так уж давно и быстро воплотилась в реальность. Такая «скорость»

обеспечена самими рабочими модельного отделения. Своими руками украсили они «чайхану» — отделявали ажурно вырезанными деревянными плахами стены, потолок, установили красивые столы и скамейки. Чтобы всем в короткий перерыв хватило чаю, в комнате отдыха стоит титан.

Хорошее настроение, отдых, дружеское общение — вот что дает модельщикам рабочая «чайхана».

ЗА СМЕЛОСТЬ НА ПОЖАРЕ

Пожар — в каждом случае беда. И тогда, когда за минуты сгорают вещи, заработанные долгими годами, и когда жертвами становятся люди... Тяжкое горе — гибель детей в огне.

В один из весенних дней нынешнего года супруги Ершовы оставили дома детишек — старшему пять лет, второму — четыре, малышу — всего год. Виновниками пожара стали Юля и Виталик: подожгли в двух комнатах бумагу, от «опыта» загорелась мебель, вещи. Дети в подобных ситуациях в отличие от взрослых стараются спрятаться от огня в самой горячей квартире.

Трагедия миновала семью Ершовых. Галя Губина — учащаяся СПТУ № 98, проходя мимо квартиры, услышала плач ребят. Дым валил из комнат. Она кинулась туда, вынесла детишек из пожара. На помощь уже спешили соседи...

Решением президиума областного совета ВДПО за смелость на пожаре и спасение детей Галина Губина награждена наручными часами. Подарок вручил де-



вушке начальник ОГПН Орджоникидзевского района В. А. Матяш.

На этом можно бы закончить разговор о случившемся. Но где гарантия, что подобное — пожар от детской шалости — не случится снова и что рядом окажется человек, который спасет малышей? Такой гарантии

никто дать не может. И поэтому, чтобы пожары не напоминали о себе, учите своих детей беречься от огня. Старайтесь не оставлять ребят без присмотра.

Г. ЕГОРЕНКОВА,
председатель президиума
Орджоникидзевского
райсовета ВДПО.

Природа и мы

ВЫБРОСЫ В ВОЗДУХ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Несмотря на то, что за последние годы на комбинате делается многое для сокращения выбросов и предотвращения загрязнения атмосферы, проблема охраны воздушного бассейна остается по-прежнему острой и требует постоянного, серьезного внимания.

Отдел охраны атмосферы комитета по охране природы систематически проводит проверки цехов на предприятиях города, в том числе и на ММК, по соблюдению законодательства об охране атмосферного воздуха.

Ежегодно составляемые организационно-технические мероприятия предусматривают реконструкцию и замену изношенного пылеулавливающего оборудования. Большая и планомерная работа по реконструкции пылегазоочистного оборудования проводится во многих цехах комбината.

В цехе изложниц выполнена реконструкция установок по очистке отходящих газов за барабанами сушки песка и глины, за охладительными барабанами № 1, 2. Установлены две двухступенчатые очистки. Совместно с научно-производственным объединением «Энергосталь» ведется проектирование реконструкции пылеочистного оборудования за полигональным ситом. В прокатном цехе № 9 заменены

все воздухоуды за наждачно-заточными станками, восстановлены запорные устройства на бункерах циклонов.

В огнеупорном производстве на участке подготовки глины за сушильными барабанами № 1, 2, 3 реконструировано пылеочистное оборудование. Вместо неэффективно работающих установок теперь действуют скоростные циклоны-промыватели. Их КПД — 90 процентов. В следующем году на участке тракта огнеупорной глины предусматривается замена устаревшего оборудования на более совершенное.

В листопрокатном цехе № 2 идет замена старых газоочисток, работающих с 1951 года, на новые волокончатые фильтры ФВГТ. Модернизация пылеочистного оборудования позволит улучшить степень улавливания пыли и сократить ее вредные выбросы в наш воздух.

В то же время на комбинате допускаются нарушения правил эксплуатации пылеочистного оборудования. Техническое состояние, уровень эксплуатации действующих установок в ряде случаев неудовлетворительны. Допускается работа технологического оборудования при отключенных газоочистках. Так, в ЛПЦ № 2 травильная ванна в день проверки ра-

ботала с отключенной газоочистной установкой.

На огнеупорном производстве электрофильтры ЭГЗ-2,5-42Э работают на две обжиговые печи, а это не обеспечивает предполагаемого эффекта очистки. Необходимо строительство еще одного фильтра, что предусматривалось одним из специальных постановлений Совета Министров СССР. Прошло три года, однако его требования не выполнены.

Магнитогорский зональный комитет по охране природы постановил приостановить вращающуюся печь № 1 обжига шамотной глины с 30 декабря 1990 года.

Проверки цехов комбината показывают — пылегазоулавливающее оборудование необходимо использовать эффективнее. При этом надо соблюдать оптимальные параметры газа на входе, следить за герметичностью оборудования, своевременно удалять из бункеров увлеченную пыль и обеспечивать ее транспортировку. Надо в срок выполнять те меры, которые планировались цехом для поддержания проектных показателей пылегазоочистного оборудования.

С. МАЙКОВСКАЯ,
государственный
инспектор комитета
по охране природы.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ УСЛОВИЕ

Сегодня, в обстановке экологического бедствия, мы должны пересмотреть свое отношение к тем самым правилам и инструкциям, которыми многие годы пренебрегали. Они должны стать для нас законами жизни. И начинать надо со своей улицы, города, реки, что протекает рядом, с озера, на котором так хорошо отдыхается.

Знаем ли мы, в каком они состоянии, что водится в реках и озерах твоего края, а что уже невозвратно утрачено? Многие ли знают, где разрешается отлов рыбы, а где запрещен? В нашем регионе к культурным водоемам, где запрещена любительское рыболовство, относятся озера Лебяжье (Ба-

бары), Малый Бугодак и Большой Бугодак, рыбхозы Кизил-Чилик, Тимир-Зингейский.

Верхнеуральское водохранилище в этом году передано Магнитогорскому обществу охотников и рыболовов. В связи с этим у органов рыбоохраны значительно расширился круг обязанностей. Это — охрана рыбных запасов и водных животных и растений, контроль за проведением мероприятий по воспроизводству рыбных запасов; выдача разрешений на право лова рыбы; мероприятия по акклиматизации, зарыблению, разведению; надзор за соблюдением правил рыболовства и водопользования.

Сегодня нет нужды го-

ворить о правилах любительского и спортивного рыболовства. Они подробно изложены в газете «Магнитогорский металл» в номере за 23 ноября. Хочется сказать о дополнительных правилах, введенных в нынешнем году.

В заторных труднодоступных водоемах, не имеющих рыбопромыслового значения, по согласованию с органами рыбоохраны разрешается лов рыбы одной ставкой — рамовой сетью длиной до 25 метров с ячеей не менее 28 мм, тремя венгерями с ячеей в бочке 30 мм, в крыльях 40 мм или бреднем в мотке не менее 26 мм и крыльях не менее 30 мм длиной до 25 м.

В. ЖУКОВ,
государственный
инспектор рыбоохраны.

Читатель — газета — читатель: нам отвечают

«О РАБОЧИХ ДИНАСТИЯХ МАГНИТКИ»

Под таким заголовком в газете «ММ» 30 сентября опубликовано письмо машиниста крана мартеновского цеха № 2 В. И. Бирюлькина. В нем он сообщил о неправильной выплате вознаграждения по итогам года (13-й зарплате) членам трудовой династии его семьи.

Газета ставила этот вопрос перед администрацией ЦЭТЛ, где работают жена В. И. Бирюлькина — С. В. Бирюлькина и дочь — А. В. Бахтина, и администрацией ЦРМО № 3, где трудится зять главы династии — Э. В. Бахтин.

Публикуем ответы на запрос нашего читателя.

«Подтверждение трудовой династии Бирюлькиных пришло почтой в ЦРМО № 3 23 июня 1989 года. В связи с этим

принято решение о выплате вознаграждения за годовые итоги 1989 г. токарю Э. В. Бахтину, увеличенного на 1,5 процента, что и сделано в сентябре. Выплата вознаграждения была произведена увеличенной на 100 процентов согласно циркулярному письму В-16 от 18.02.88 г.

Претензий о выплате вознаграждений за годовые итоги 1988 года к администрации не поступало. В связи с возникшими претензиями, высказанными в газете «Магнитогорский металл», в цехе принято решение произвести доплату в октябре токарю Э. В. Бахтину в размере 1,5 процента к сумме вознаграждения за годовые итоги работы в 1988 г., что составит 28 руб. 70 коп.

В. МАЗУР,
и. о. начальника ЦРМО № 3».

«Документ на династию Бирюлькиных был направлен цехкомом мартеновского цеха № 2 в цехком ЦЭТЛ в конце мая с. г. и был воспринят инженером по организации труда ЦЭТЛ как основание для выплаты повышенного вознаграждения т. Бирюлькиной С. В. и Бахтиной А. В. за 1989 год.

Для выплаты соответствующего вознаграждения за 1988 год данный документ основанием служить не мог, т. к. поступил в ЦЭТЛ поздно.

А. ПЕВНЕВ,
начальник ЦЭТЛ,
Е. ТАРХАНОВА,
инженер по нормированию».

Ответ из ЦРМО № 3 поступил незамедлительно — 5 октября. Администрации же ЦЭТЛ понадобилось для этого два месяца, и то только после неоднократных напоминаний. Невольно возникает вопрос: почему такое разное отношение к газетным публикациям? Нелишне напомнить: критические материалы публикуются в газете не для заполнения газетных полос, а для принятия мер теми, в чей адрес они направлены.

И другое. Положение о выплате вознаграждения по итогам трудового года членам трудовых династий ММК — руководство к действию для всех подразделений комбината. Однако в каждом цехе применяется его по-разному: в ЦРМО № 3 нашли возможным произвести доплату члену трудовой династии Бирюлькиных по итогам работы в 1988 году, а в ЦЭТЛ «данный документ основанием служить не мог». Кто же прав? Разобраться в этом, мы надеемся, нам поможет ОНОТИЗ ММК.

Подготовила Н. БАРИНОВА.

В М
боту
монти
ности.
участн
ерши
участн
чество
создан

За три дня съезде предс
ки более че
и приняли ус
щий орган,
главных спел
тий были дел
шинствострител
«Уралмаш».
Характериз
ном произво
возросшей ро
ной работы а
зический изне

В ДО
ПУТЬ,
АССО

Послесл
к съезду
ремонтн

предприятий
гает перед ни

— Одно мин
проблеме ремо
раслевого ин
Э. Ткаченко,
самим позабот

Наиболее ч
проблемы, хар
ятий и существ
Технический и
ния ремонтно
производстве.
выше, чем в ц
за выше, чем
да, наоборот,
лемы смазки,
удручающую

Необходимо
во занимает
поддержания
дов металлург
миллиарда ру
1,5 миллиарда
Выполнением
750 тысяч рем
численности за

— Несмотря
говорим о знач
ладе главный
тается по-преж
с собой единой
действий при р

По словам о
дого...
как можно ме
изводство зап
ских и цехах в
центров от общ
хозяйства пред
тников средст
том и материа
были приведе
предприятий
щих облегчати

ро
ра
во
ни
на
И
по
то
чт
то
п
к
в